

Mas sobre las colonias escolares

Después que han marchado los niños de Soria, Avila y Segovia, han quedado como un poco desplazados los niños y niñas de la colonia local que sufragó el Ayuntamiento y personas generosas: se habían acostumbrado a la compañía de los niños forasteros.

Interrogamos al culto maestro y director de la colonia, don Dicitinio González, respecto a la marcha e importancia de esta labor del municipio en pro de los niños, y nos elogia toda tendencia que vaya dirigida en bien de la infancia.

La colonia que veraneará hasta el próximo día 20, está compuesta por doscientos, entre niños y niñas. Van de sus casas al Hipódromo a las ocho de la mañana, contando con la generosidad de la Compañía de Tranvías, que los transporta; ya se han hecho la limpieza; al llegar hacen gimnasia sueca, moderada, sin esfuerzo; después los profesores les dan algunas lecciones ocasionales, de temas surgidos durante el día y fuera de la rigidez del texto, y sin fatigar demasiado la atención de los niños. Reposan, se les educa en trato social, se entonan cantos regionales, y algunos niños, no todos, como fuera deseo de los profesores, piden libros en la pequeña biblioteca de la colonia y saborean sus escogidas lecturas. Toman baños de sol, y han tomado durante la temporada una tanda de baños de mar.

Los hemos sorprendido a la hora de la comida: en dos amplios comedores se alinean en derredor de las mesas, en orden de un niño y una niña, para establecer, aun en la hora de la comida, la camaradería entre los dos sexos; la tabla, indica el menú del día: sopa de pan, alubias canarias, albóndigas de carne y postre, con un respetable pedazo de pan. Se nos han enseñado las minutas, ningún día repetidas. En ellas se puede leer, ternera asada, pescado, postre de cocina, arroz con leche y natillas, que es la delicia de los colonos.

Los niños están encantados; con alegría nos contaban con el agrado que degusten los sabrosos platos, que muchos niños, por desgracia, no conocían ni de vista.

La relación con los niños de Segovia y Avila ha sido sencillamente entrañable.

—Baste decir—nos dijo don Dicitinio—, que se agarraban a las ruedas del camión que transportaba a los niños de Castilla la Vieja, a la hora de la despedida, y no había lógica para ellos: tres niños se accidentaron. No había consuelo para ellos, al ver marchar a sus amigos.

Por fortuna, el botiquín de la colonia no ha tenido que funcionar, a pesar de haberse congregado algunos días hasta quinientos niños. Nos dice don Dicitinio que las colonias forasteras y locales fueron invitadas por el Comité de la Feria de Muestras y Circo Feijóo. Se muestra muy agradecido, así como los demás profesores, señoritas Felisa Mateo, Ramona García, don Venancio González y don Angel Vera, a estas atenciones y a las tentadas por los muchachos de nuestra Misión Pedagógica y profesores de la Normal don Pedro Díez Pérez y don Lorenzo Cascón Portero, que armaron el tinglado estudiantil para distraer a los niños con sus funciones.

En párrafo aparte nos relatan el simpático rasgo del orfeón de Cuetó y Amigos del Niño. El orfeón dió un concierto, y le fué impuesta una corbata a su bandera, bordada por las maestras de la colonia, pintada por don Abelardo Nomez, esposo de la inspectora de primera enseñanza de Avila y costead por los maestros. También hubo elogios para el poular Aurelio Ruiz, que echó sus "tonos" en honor de los veraneantes imantados. Para todos guardan profesores y alumnos gratitud eterna.

Acompañados de la inteligente señorita Mateo visitamos los dormitorios, y como la sinceridad es la sinceridad, hemos de decir que con un poco de sacrificio hay que modificarlos; necesitan más ventilación y más altura de techo. De nada sirve haber respirado a puro pulmón durante el

dia, si por la noche el ácido carbónico va a andar en abundancia. Otra cosa es la carencia de agua; no hay agua. Los niños de Santander ya van lavados; pero los forasteros se han de lavar allí, con escasez de líquido, pues el depósito es insuficiente, además, para beber, sabe mal.

Sabe el Ayuntamiento que admiramos su obra, pero ésta puede perfeccionarse más. Cuando el Hipódromo era utilizado como tal, se tiraba una cañería desde el faro, donde existe un manantial bastante rico, y se captaba el agua para limpieza de caballerizas y caballos, y aun de caballeros.

Es posible la posibilidad de llevar agua corriente para el año que viene, que es un lunar bastante notable, tal como hoy se administra tan preciado líquido, y... nada más. Las colonias del Hipódromo se han de intensificar. Santander, generoso, debe aflojar la mano en bien de estos niños, muchos de ellos candidatos al baulo de Kock, y arrebatar al peligro blanco, gracias a la comida sana, al aire bienhechor, al sol, al ejercicio moderado.

Esta generosidad aplacará la conciencia, y se sentirá uno más feliz viendo a los niños risueños y sanos.
MATILDE ZAPATA

278 obreros de la Campsa, se declararon hoy en huelga por solidaridad

Aunque se tenía noticia anoche, esta mañana sorprendió a la provincia la declaración de huelga de 278 obreros de la "Campsa", afectos a la C. N. T., habiendo ido a entrevistarse con el gobernador para comunicarle los motivos del movimiento, cuya autoridad les manifestó que se vería precisado a tomar sus medidas para garantizar el abastecimiento, pero que su resolución incumbía a Madrid, por afectar a las factorías de España.

También fué a entrevistarse con el señor Campoamor el ingeniero, señor Alvear, con quien estuvo conversando acerca de la huelga.

Con objeto de informarnos del movimiento, nos pusimos al habla con compañeros huelguistas, quienes nos dijeron que el origen del movimiento estribaba en que el capitán del "Campeador" obligaba a los timoneros a trabajar 14 horas, y que al llegar el barco a Santander se planteó el movimiento, quedando solucionado ante la palabra que dicho capitán ofrecía de que accedía a que se trabajara lo normal, promesa que quedó incumplida al salir a la boca del

puerto, volviéndose a plantear la petición en el primer puerto que atracó.

Con este motivo se declaró una huelga parcial que abarcó a la región gallega, solucionándose el conflicto en forma satisfactoria abonándose los jornales de huelga.

Nuevamente se planteó el conflicto porque la "Campsa" señalaba como condición indispensable el que los obreros reconocieran un pacto, por el cual se obligaban a no plantear nuevas peticiones durante un año, dando motivo esta base a que hubiera nuevo movimiento, despedido del Comité de huelga, readmisión de éste y medidas por el estilo.

En el día de ayer se dieron órdenes para la declaración de huelga, que será acatada por los Sindicatos en todas las factorías, encerrando bastante gravedad el conflicto, porque él implica la paralización inmediata de industrias, y seguidamente la circulación rodada, esperando se resuelva en Madrid, obligando a la Compañía a que observe la legislación vigente, y no obligue a pactar a sus obreros cosas que repugnan a su conciencia sindical.

DEL CONFLICTO PORTUARIO

Los obreros del muelle delatan la avaricia de los consignatarios sin ser rebatidas sus cifras

Ante la conducta patronal toda medida que se adopte es pequeña. — Los obreros portuarios serán los mejores revolucionarios ante la acometida que se vislumbra en el panorama nacional.

Boanegra habló por fin, y después de tardar tanto... fué para decir que, deliberadamente, había silenciado, a la vez que para cargar culpas al gobernador, señor Campoamor. Ni un razonamiento, ni un detalle para rebatir datos, cifras, argumentos de los obreros. ¡Silencio y silencio! No está mal.

Los consignatarios, los comerciantes, la Cámara de Comercio, el Circulo Mercantil, las entidades oficiales, ¿callarán también deliberadamente? ¡Claro que sí que callarán! Y callarán, porque son irrefutables los datos y números de los obreros. Porque a Pitágoras no se le puede discutir nada más que con un razonamiento; nunca, empleando procedimientos injustos, desplazados, autoritarios y soeces. Los consignatarios cobran tamañas tarifas, porque les da ¡la realísima gana! Y ganan el oro y el morro, porque se creen estar en su derecho de imponer el tipo de precio a su mercancía.

¿Quién niega a quién valorar una cosa de única y exclusiva pertenencia? Nadie. Bajo este punto de vista, hemos de inclinarnos y dar la razón a los consignatarios; pero que no digan a los obreros, a las autoridades ¡que el negocio na da para más! Que tengan el valor de exponer sus puntos de vista para rebatirlos razonadamente o para aceptar las consecuencias de una negativa. ¡Ah! Ese es el caso.

Una negativa de esta índole les granjearía la animosidad del comercio, del puerto y de la ciudad. Cobrar, encareciendo la vida, tiene excesiva responsabilidad, porque vendría al descubierto la canchón de los "intereses generales", esgrimidos con insistida frecuencia. Prefieren el confusionalismo; prefieren que flote la duda, porque mientras esto ocurra, van viviendo y cobrando.

A continuación publicamos la nota de la Sociedad del Muelle, que demuestra palmariamente... ¿Cómo se llama, lector, a esa gracia insulada? No nos atrevemos a calificarla. Los tribunales se mueven con arreglo a la emisión de un lenguaje. Que quede éste en nuestro interior. ¿Qué dicen los técnicos ante el balance que publicamos de la descarga de un barco por cuenta de los obreros? ¿Quiéren hacer el favor de decirnos si son inciertos estos datos y cifras? ¡Silencio! Sería machacar en hierro frío y caer en la duda que flota, si esperáramos una contestación razonada.

Está bien. Esta táctica patronal, esta conducta de los consignatarios traerá sus consecuencias fatales. Con el obrero del muelle no se puede jugar. Bastante se ha jugado con su sangre, con su pan, llevando la discordia a la familia proletaria y el luto a sus hogares. ¿Se acuerdan los señores consignatarios? Estamos en el secreto de aquella jornada.

En el actual litigio no se puede esperar mayor serenidad en los obreros. No se puede culparles de vehemencias. Son varios días los que lleva el conflicto planteado públicamente; y en secreto, en negociaciones directas de obreros y patronos, llevan varios meses. Hasta hoy la vehemencia no ha aparecido. Puede surgir en un momento crítico, gestado en la provocación que implica una pasividad; esa pasividad que empuja el que tiene que comer, el que tiene una tranquilidad económica.

Nada de razonamiento, y si sabotaje con pasividad. Mal consejero lleva la parte patronal. Es consecuencia de una actitud capitalista. Aquí está la República. Aquí están los malos Gobiernos. ¿Quién promueve los incidentes? ¿Les patronos o los obreros? ¿No los están suscitando los patronos, al no rebatir las cifras de los obreros? ¿No

les promueven con su sabotaje? Bien claramente, en el hogar de la ciudad, se demuestra que el malestar existente en España lo promueven los patronos con su intransigencia, con su negativa, para que se dignifique el obrero. Si fuéramos de instintos perversos, nos alegráramos del espectáculo que nos ofrecen los consignatarios, porque ello es la mayor fibra revolucionaria. Cada trabajador del muelle, cada proletario que se detenga a ver la razón del obrero, demostrando que ganan los consignatarios diez mil pesetas en un día, y que les reclaman trescientas cincuenta pesetas para atenciones sociales, para previsión social, se convertiría en un tremendo agitador de masas. El cerco creado a la razón por la disponibilidad económica del consignatario, es una fuente que alimenta la rebelión proletaria, que ha de dar óptimos frutos y ha de conducirlos a las barricadas.

Nosotros nos unimos a los trabajadores del muelle en su escrito a la opinión. No importa que se haga la sorda, puesto que no la extirpará de su pecado y expiará el delito del atropello que está cometiendo. Tenemos fe, mucha fe en este Sindicato de carga y descarga de barcos. Nadie se extrañará de la actitud que estos obreros adopten en defensa de su razón; razón aplastante e incontestable.

Seguimos viendo el problema mal, muy mal, porque de una vez no se pueden destruir los nidos, las guardias donde se engrendra la lucha entre el capital y el trabajo. Sólo el sabotaje que hacen los consignatarios es lo suficiente para ver la gravedad del problema, y a esta gravedad, sigue en aumento el malestar de los obreros, cuyas consecuencias—ya lo advertimos—tienen la obligación las autoridades de evitarlas, para también evitar que los de Asalto desenfunden sus porras contra los trabajadores. Tomen nota estos compañeros, guardias de Asalto, cómo se gesta una intervención suya en contra de sus hermanos. ¿Tendréis valor, guardias de Asalto, de seccionar un movimiento de estos proletarios que, románticamente, defienden la baratura de vuestra propia vida, impidiendo la avaricia de los consignatarios?

¿Tendrá valor algún ciudadano que hoy calla, que hoy, con su pasividad, acata una sinrazón de los consignatarios, llegar a censurar determinaciones obreristas por un Instituto de conservación?

Los obreros han querido parlamentar con sus patronos. Han discutido con razonamientos. Han ido al litigio forzosamente. Quiéren trabajar y redimirse. ¿Cabe más serenidad? Dejamos que el lector piense con los datos que envía la Sociedad Trabajadores del Muelle, y si después de leídos y paladeados no ve la razón obrerista y la sinrazón de los consignatarios, le invitamos a que nos los rebatan o a que se quien de la polémica que puede entablarse. Nadie podrá tachar ni a los obreros ni a nosotros de incitadores o de ejecutores.

La lucha que tienen entablada ambas partes, que sirva de ejemplo a todo el proletariado, para que juzgue sus conflictos exactamente igual que el litigio del muelle. Que no se dejen engañar por la panacea fascista. Que sea proletario y se disponga a conducirse como incumbe a su deber y cometido. Si los consignatarios llevan el conflicto a extramuros de la ciudad, los proletarios deben de llevarlo con su solidaridad en todos los sentidos. Creemos que la corneta va a tocar llamada.

Proletarios que trabajáis en las oficinas de los consignatarios, ¡no dejáros enga-

ñar! Los brazos de las Sociedades de vuestros hermanos se hallan abiertos. Contribuid a que sea más efusiva el abrazo entre vosotros.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE.—A LAS CONCIENCIAS HONRADAS

Para que no se moteje de libelo nuestros escritos y la opinión pueda hacer su composición de lugar ante el litigio que sostenemos con los consignatarios, publicamos el resultado de la descarga del vapor "Ullstad", portador de 2.452 bocoyes de tabaco (1.954 toneladas), operación contratada por nosotros al consignatario del buque.

Se nos ocurren sabrosos comentarios, que obviamos por delicadeza, en atención al público y por ser parte interesada; que el lector haga los que estime pertinentes.

INGRESOS.—Por la desestiba y descarga de 1.954.946 kilos de tabaco en bocoyes, a TRES PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS (3,50) los mil kilos, incluidos los maquilleros, contadores, intérprete, herramienta, seguros accidente de trabajo y retiro obrero, según contrata a la visita, pesetas 6.842,31.

GASTOS.—Por 54 jornales, a catorce pesetas, de 18 obreros (tres días de trabajo), 756 pesetas; por 192 jornales, a catorce pesetas, de 49 obreros (dos días y medio de trabajo), 1.715; por el 15 por 100 del subsidio sobre 176 jornales y medio, de catorce pesetas, 370,05; por el seguro de accidentes del trabajo y retiro obrero, 492,20; por el 10 por 100 de amortización de herramienta, 247,10; por tres jornales a una aguadora, a 7,50 pesetas, 22,50; por imprevistos (gratificación justificada), 180. Suman los gastos, 3.753,45 pesetas.

DEMOSTRACION.—Suman los ingresos, 6.842,31 pesetas; ídem los gastos, 3.753,45. SUPERAVIT, 3.088,86 pesetas.

Ahora bien; permítanos el lector que hagamos una observación. Hemos dicho que obviamos todo comentario a este respecto; pero ello no obsta para exponer las cuentas claras.

Declamamos en el primer manifiesto que el consignatario cobra dos facturas por nuestro trabajo: una, por DESESTIBA al armador, y otra, por la RECARGA al receptor.

Vamos a ver la utilidad que le queda al consignatario de nuestro trabajo. Admitamos que no cobran la tarifa mínima oficial, pues entre ellos mismos se engañan:

Por la desestiba de 1.954.496 kilos de tabaco, a 2,50 pesetas los mil kilogramos (a 3,50 pesetas es la tarifa oficial), 4.837,36 pesetas; por la descarga de 1.954.946 kilos de tabaco, a cuatro pesetas los 1.000 kilogramos (a cinco pesetas es la tarifa oficial), 7.819,78. Total, 12.707,14 pesetas.

DEMOSTRACION.—Cobrado por desestiba y descarga, 12.707,14 pesetas; pagado por ídem ídem, 6.842,31.

SUPERAVIT, 5.864,83 pesetas.

No se deje sorprender el lector por el supuesto que hacemos de si cobrarán o no las tarifas en vigor; tenemos comprobantes que demuestran que en la descarga del vapor "Langlemere", arribado el 19 del pasado julio, se cobró a cuatro pesetas to-

Información general

Accidente del trabajo

Trabajando en la panadería de don Eugenio Cagigas, en la Plaza de las Navas de Tolosa, el obrero panadero Salvador Villar, de treinta y siete años, tuvo la desgracia de cogerse la mano con un cilindro, produciéndose una herida contusa por desgarró, con colgajo, en el dorso de la mano derecha y la pérdida de la uña del dedo medio de la misma mano.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Consignatario que firma el pacto con los obreros

Don alentin Alonso, comisionista, que en la actualidad es consignatario del buque de tabaco llegado hoy a nuestro puerto, ha firmado con los obreros, en el despacho del gobernador, las condiciones exigidas por los trabajadores del muelle.

Por lo tanto, la descarga del barco consignado al señor Alonso, comenzó a las dos de la tarde.

La ofensiva fascista y la respuesta obrera

Enterados varios obreros santanderinos de que en varios puestos de periódicos había sido puesta a la venta la revista fascista de la "Sons",

se dirigieron a los dueños de los puestos, pidiéndoles que retiraran de sus escaparates los números de la revista reaccionaria.

La mayoría de los vendedores accedió a lo solicitado por los obreros, y retiró los ejemplares; no así un escaso número de vendedores, que se negó a los requerimientos del proletariado.

En vista de ello, los obreros rompieron todos los ejemplares de "Sons" que se exhibían al público.

Misión Pedagógica de Santander

Para engrosar la suscripción pro Misión Pedagógica de esta ciudad, se ha recibido un donativo de 25 pesetas del Sindicato Metalúrgico de Nueva Montaña.

Los donativos deberán enviarse al director de la Normal o a la redacción de LA REGION.

Habiéndose perdido en el camino de Pesaguero a Santander, el pasado domingo, día 3, por la noche, una decoración perteneciente a esta Misión Pedagógica, encarecidamente se ruega a la persona que la haya encontrado lo notifique al director de la Escuela Normal de esta ciudad, o se sirva entregarla al maestro del pueblo en cuyo término se hubiere hallado.

El futuro de la Universidad Internacional

Convocadas por el alcalde, se reunirán esta tarde las representaciones de las fuerzas vivas de Santander, así como de las entidades de la capital y provincia.

El objeto de esta reunión es tratar sobre el futuro de la Universidad Internacional de Santander.

A los trabajadores parados de Santander

Camaradas: Nombrados por un grupo de obreros parados para que haríamos los trabajos preliminares, nos dirigimos a vosotros y planteamos:

Primero. Que la situación de los obreros parados es angustiosa; cinco mil parados, por lo menos, con seis meses sin trabajar, y con treinta hombres semanales que admite el Ayuntamiento, sin ningún subsidio y sin otra perspectiva de trabajo, representa no trabajar casi en un año más que una semana y no tener en nuestras casas más ingreso que cuarenta y nueve pesetas; de esta manera la situación es insostenible, y nosotros mismos, con la ayuda de los que trabajan, tenemos que poner remedio.

¿Podemos nosotros realizar, como la vez pasada (por la mala orientación), huelga de parados? No. Esto es restar ingresos a nuestros compañeros y no adelantar nada.

¿Qué hemos de hacer? Tenemos que empezar a comprender nosotros y hacer ver nosotros al pueblo en general, que el Ayuntamiento no cumple lo que, al acordar la décima, se comprometió a admitir doscientos cincuenta hombres semanales.

Es esto lo primero que nos hace falta comprender y que lo comprendan los obreros en general, que así solamente, colocando en primer lugar esta necesidad y logrando esta primera reivindicación es como nuestra situación puede ser mejorada.

Nosotros en esto centralizamos nuestra actuación y os invitamos a que nos ayudeis.

¡Hasta que consigamos trabajar doscientos cincuenta hombres!

El Grupo de Obreros Parados

EN MADRID
LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

DE LA PROVINCIA

Villacaciques

Son cuestiones familiares Hay quienes toman unas cosas en serio las "riñas" que se producen en el seno del Ayuntamiento villacaciquil y que tan pronto son sabedores de algo se echan a la calle y proclaman a los mil vientos que los ediles no se llevan bien y que de no haber...

vocales del Tribunal de Garantías, porque has de saberte, lector, que nosotros, aunque no estuvimos en la elección, sabemos que hubo su concilio antes de la votación y que se con vino en que por encima de todos los favores que se le deben a Rebollo y de la amistad particular que se tiene con el señor Mateo González triunfase por mayoría la candidatura católica - agraria y así fue según el resultado que damos a continuación: Candidatura radical: para vocal propietario don Isidro Mateo, 3 votos y otros tres el suplente don Eduardo Pérez del Río.

Candidatura izquierdista: para vocal propietario don Matías Peñalba, 3 votos, los mismos que obtuvo el suplente don Enrique Pous Iruleta. Candidatura agraria: para vocal propietario don Pedro García de los Ríos que obtuvo "cinco" votos como el suplente don Vicente Rodríguez Paterna.

Hermosa lección ha recibido el señor Rebollo con la votación efectuada el domingo en Villacaciques. Nosotros, repetidas veces, hemos venido diciendo que no creemos en el republicanismo de los ediles de este Ayuntamiento y ayer hemos "remachado el clavo".

Don Lauro: es usted el amo. ¡Chó que! Y que se "chince Rebollo por querer vivir en la higuera.

M. de la COTERA

Los Corrales de Buelna

Sesión del Ayuntamiento

El día 2 del corriente, bajo la presidencia del señor Fernández, y con asistencia de los concejales Herrera, Sainz García, Germán, Ugarte, Antolín y García (José).

El señor secretario dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada y se pasó seguidamente a resolver los asuntos de la semana anterior que quedaron sobre la mesa. Se desestima el primer párrafo de la Asociación Provincial de Ganaderos por cinco votos contra dos, tomando acuerdo del segundo de que todo ganado lleve a la feria certificado del señor inspector agro-pecuario, cumpliendo los preceptos de la ley. Que se pague al contratista de las obras del puente de San Andrés, Emilio Fernández, 400 pesetas anticipadas por los trabajos realizados. Que se forme expediente y se abra una información del escrito elevado por don Leopoldo S. Mata sobre el estado de ruina en que se encuentra la casa de la propiedad del mismo. Oficiar a la S. A. José María Quijano, para que conteste inmediatamente el porqué del cierre del lavadero y abrevadero del pueblo de Lombera. Proposición del concejal señor Ugorste sobre el puente de Los Palacios, pasando a la Comisión para que informe si conviene repararle o hacerle paso para carro por las malas condiciones en que se encuentra.

Asuntos de la sesión. — Lectura de boletines oficiales. Nomenclación de una comisión compuesta por los concejales Germán, Sainz García y García (José) para que estudien el asunto de si conviene enajenar la oficina de colocación. Informe del señor Inspector agro pecuario, en el que dice que el matadero municipal se encuentra en malas condiciones...

Del Ayuntamiento

Sesión del 1 de noviembre. — Se concede servicio de aguas para uso de tiendas a don Manuel González Centol.

Quedar enterado de oficio de la Delegación de Hacienda aprobando la liquidación del presupuesto del ejercicio de 1932, y en su virtud se aprueba, con carácter provisional, la cuenta que presenta la Alcaldía de citado ejercicio.

Se aprueba un suplemento de crédito que presenta la Comisión de Hacienda con sobrante del ejercicio de 1932 para aumentar la partida de gastos en el capítulo de reparaciones de caminos y puentes.

Que se informe en la instancia de don Isidro Ceballos a la Jefatura de Montes que procede concederle el terreno que solicita para cultivo en el sitio de Tocíos.

Que informe la Comisión de Obras la instancia de don Valentín Cubillos...

relacionada con los perjuicios que ocasiona a su vecindario la alcantarilla que cruza la carretera en Carrejo.

Se autoriza a la Alcaldía para hacer las reparaciones necesarias en el puente de la Venta de Ontoria.

Se acuerda el pago de varias cuentas.

¡Viva don Lauro! ¡Que se "chince" Rebollo!

Así exclamaban los concejales de este Ayuntamiento cavernario al emitir el sufragio para las elecciones de

RUAMENOR, 25 ESTAMBUL CABARET DE MODA GRAN SOUPER DANSANT Hoy, día 7 de septiembre Gran éxito de la gran orquesta de atracción THE BOYS OF THE FOX UNICA EN SU GENERO Formidables humoristas rítmicos. Todos los últimos éxitos de bailables modernos. Lujosa presentación. Todos al ESTAMBUL a oír la mejor orquesta y la más alegre. Visite hoy ESTAMBUL Ruamenor, 25. Santander Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

ver la manera de que los gitanos acampen el menor tiempo posible, pues se llevan días y días y los robos y destrozos de esta gente están ocasionando grandes perjuicios al pueblo de Somahoz, sitio donde éstos forman sus viviendas. Se tiene en cuenta para los próximos presupuestos el conceder una cantidad para los artistas que trabajan en los bares y cafés donde éstos hacen sus trabajos, y con varios ruegos a la presidencia, se levanta la sesión.

Hay que retirar la piedra

En el campo de la iglesia se encuentran varias pilas de piedra para edificar; como se desestimó el hacer esta obra porque no había lugar a ella, vemos que después de padado algún tiempo siguen aquellas pilas que están originando perjuicios por que los niños inocentes, sin temor a lo que les puede pasar, se suben a la misma, y, además, porque intercepta el paso a los que pasan por este carril en estas piedras? Creemos que sí y así lo esperamos del señor alcalde.

Interesante noticia

Ya tenemos escuelas; sí, señores; esto ya es un hecho, y próximamente se hará la subasta. Doy esta noticia, que para algunos será de grata satisfacción, y no lo será para muchos enemigos, que buscaron todos los resortes para que esto no llegara, y especialmente para el ex alcalde de la dictadura que en una reunión se atrevió a decir que primero se mori-

GRAN CASINO DEL SARDINERO Abierto de seis y media tarde a una y media noche. Gran orquesta IBAÑEZ, del Gran Hotel, de Madrid.

ría antes que llevarse a efecto la construcción de estas escuelas; nos alegramos mucho de la noticia, y también por que el alcalde no se ha muerto, pues de serlo, como él deseaba, "nos libraríamos de alguna muerte más"; sentiríamos mucho que este fundador de la cultura al saber tal noticia se muriera; no, no haga tal cosa; espere más tiempo y verá salir de la misma lumbre del mañana, mejor que lo que usted y sus amigos deseaban para este pueblo; no se muera; es necesario que

PAPEL DE FUMAR BAMBU. Hoy, día 7 de septiembre DEBUT DE EVA NEGRI Escultural bailarina. Todos los días variadas 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO entre: y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

LOS DEPORTES

ANIE LAS REGATAS DE TRAINERAS

Hablando con Tomás Bedia, patrón de la trainera "Pasayaco"

Parte de la tripulación de la trainera "Pasayaco" espera en el punto de cita la llegada del patrón, a quien esperamos también nosotros. Los remeros comentan la nota del día, que es la inscripción de los remeros de Argoños, la que aún no ha sido admitida.

—Ha venido un delegado de Argoños —decía uno de los remeros— y parece que han ido a Santander para arreglarlo.

—Eso no tiene arreglo —dijo un remero, a quien escuchaban con cierto respeto el resto de los reunidos—; el que llega tarde, ya sabe lo que le pasa, y Argoños no regatará, porque a nosotros precisamente, no está tan lejos, cuando por llegar tarde nos pasó lo mismo.

Sigue la charla. Se habla de reglamento y de regatas a todo pasto. Aparece en el grupo uno más, y todos le saludan; es el patrón a quien le exponen nuestros deseos. Tomás Bedia se pone a nuestra disposición y nos dice:

—¿Que le hable a usted de regatas? Aquí no se habla de otra cosa. Los remeros, por el momento, no nos preocupamos más que de nuestro entrenamiento, el que hacemos un día tras otro, hasta que llegue el momento de la lucha, que esperamos con viva ansiedad.

—¿Muchas esperanzas? —Esperanzas nunca faltan. Vamos a luchar por el triunfo, y si hay suerte, conseguirle, para lo que pondremos todo nuestro entusiasmo y todas nuestras fuerzas.

—¿.....? —La "Pasayako" representa al pueblo de Pedreña, puesto que él por suscripción sufraga todos los gastos. Este año se han comprado remos nuevos, para lo cual hemos recibido un donativo de la Marquesa de Valdecilla, de 500 pesetas, y de otros simpatizantes, con los cuales se cubrió el presupuesto de gastos.

—¿Ustedes han puesto dificultad alguna a la inscripción de Argoños?

—Yo, por mi parte, no sabía nada de los de Argoños, hasta hoy, que lo he leído en "La Voz de Cantabria" y que nos atribuye a nosotros cosas que no hemos dicho ni por lo más remoto. Aquí no ha venido nadie a pedir nuestra conformidad, y no hay por qué decir que nosotros se la hemos negado.

—Entonces están ustedes conformes con la participación de Argoños?

—Nosotros aún no hemos dicho nada, y cuando se me ha pedido, hoy mismo, parecer, he contestado que contaría con los míos.

Además que hay unos organizadores que tienen un reglamento, y que ya otras veces, en este mismo caso se supo interpretar. Pero le ruego que haga constar y que desmienta usted en LA REGION eso de que Pedreña protestó de la inclusión de

Argoños; por lo menos, Tomás Bedia.

—¿La tripulación irá completa de titulares?

—Hoy no lo está, ya que hay una baja de bastante importancia; en su puesto está el suplente, Julio Bedia, que tiene un entusiasmo desmedido, pero el hombre que en su puesto de proel tiene la confianza de todos, es Hilario Bedia, que días pasados se resintió de una costilla.

—¿Qué opina usted de la forma en que se llevan las regatas?

—Que debieron de correrse de norte a sur, ya que de la forma que se van a hacer los de dentro llevan desventaja. Todo es cuestión de suerte en el sorteo el primer día, ya que aunque tiene en su favor el último clasificado escoger la baliza para el día 17, no compensa a la moral perdida el día 10. Los premios debieron distribuirse para que todos se vieran en algo compensados. Es mucho el esfuerzo que se hace para prepararse.

Hemos dejado a Tomás Bedia con sus remeros a bordo de la "Pasayako", dispuestos a iniciar su entrenamiento, el que hemos seguido desde los muelles de Pedreña.

Su boga nos ha causado excelente impresión, y su entusiasmo no tiene límites.

¡ESOS MILLO NARIOS! UN DOCTOR AMERICANO COMPRA CROMOS NESTLÉ A CINCO PESETAS ¡Y QUIERE 3.000!

En los grandes periódicos ilustrados madrileños MUNDO GRAFICO, NUESTRO MUNDO Y CRONICA leemos la siguiente noticia:

"Un bibliófilo americano, el Dr. William James, ha depositado en manos del Director de Prensa Gráfica la cantidad de 15.000 pesetas en metálico para adquirir a razón de 5 pesetas cada uno, 3.000 cromos del N.º 3 "Lagarterana" de la serie 34, titulada "Trajes Típicos Regionales de España" del Album Nestlé Las Maravillas del Mundo.

Los cromos deben dirigirse por correo o entregarse antes del 31 de octubre de 1933, al Sr. Director de "Mundo Gráfico" para el Dr. William James Hermosilla, 73, Madrid

Los cromos se pagarán en metálico al portador o por Giro Postal al domicilio del remitente.

¡Ojo pues, coleccionistas de los famosos cromos Nestlé!

No regaléis por distracción el cromo N.º 3 de la serie 34, pues en Prensa Gráfica os pagarán a DURO cada uno de los que podáis remitirles antes del 31 de Octubre de 1933.

ALUJA PAÑERIA Y CONFACCIONES GRAN SURTIDO DE TRAJES FERNÁN CORTÉS 9. (Palacio de Macho)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36 57 El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas GRAN EXITO DE MANOLITA PIQUET y de PILAR CASTRO GRAN ATRACCION DE VAL-REY Con su compañía de autómatas Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierruca" SEGISMUNDO MORET, 7. - Teléfono, 35-32. - SANTANDER HOY, 7 DE SEPTIEMBRE DE 1933 DEBUT DE EVA NEGRI Escultural bailarina Todos los días variadas 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO entre: y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo

Unión de dependientes municipales.

Esta Sociedad celebrará asamblea general extraordinaria el jueves, 7 de los corrientes...

Sindicato Provincial Montañés de obreros peluqueros barberos

Cección de Santander. — Celebración de junta general extraordinaria mañana jueves...

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene.

Se convoca a todos los asociados a este Sindicato a junta general extraordinaria...

Sociedad de obreros panaderos "El Porvenir Social"

La directiva se complace en transmitir a sus asociados...

tros compañeros de Bilbao a una excursión, que se llevará a efecto el día 21 del actual...

Para inscribirse y demás detalles de organización, en la Secretaría de Panaderos...

Trabajadores de la Enseñanza.

Se convoca a los componentes de esta Sección a la junta general ordinaria que habrá de celebrarse el próximo domingo...

Primeramente.—Lectura del acta de la anterior.

Segundo.—Estado de cuentas.

Tercero.—Posición a adoptar ante la próxima sustitución de las Ordenes religiosas...

Cuarto.—Preguntas y proposiciones.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más unánime y puntual asistencia.

Centro Obrero

Sindicato de la Construcción.

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato...

Se ruega la más puntual asistencia por ser los asuntos de mucha importancia.

La Sección de canteros y marmolistas se dirige a todos los representantes del pueblo de Santander...

manas, dejando solamente 8; reunidos en asamblea, se acuerda repartir el trabajo a turno...

Ante esta situación, nuestros ánimos están muy excitados, y rogamos a todos pongan de su parte...

La Comisión.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

(Próximamente: Cooperativa de Producción)

Hace pública su posición ante el litigio del Muelle, para general conocimiento

A la consideración de la Cámara de Comercio y Junta Obras del Puerto

CARTELERA POLITICA

Partido Republicano Radical Socialista

Se convoca a los afiliados al Partido Radical Socialista a junta general extraordinaria...

Primero.—Discusión de los temas comprendidos en el orden del día del Congreso extraordinario...

Segundo.—Designar la delegación que en el antedicho Congreso ha de representar a la Agrupación local.

Nota.—Para participar en esta asamblea es condición indispensable ser afiliado...

Cultural Marx-Lenin

A todos los socios y simpatizantes de esta Sociedad, se les ruega que en término de siete días...

Federación Socialista Montañesa.

El sábado, 9 del corriente, a las nueve de la noche, tendrá lugar un festejo fraternal en honor de la Juventud socialista...

lidad y disciplina, características ya en las filas socialistas.

El acto se celebrará en la Casa del Pueblo, amenizando el mismo los Coros Socialistas.

Se advierte que las inscripciones se pueden hacer hasta el viernes en la secretaría de esta Federación...

Juventud Socialista de Santander

Por la presente se convoca a este Comité para mañana, viernes, a las nueve de la noche...

Subcomité Socialista de la Albericia.

Este Subcomité celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las ocho de la noche.

Juventud Socialista del Valle de Camargo.

Esta Juventud celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las seis y media en primera convocatoria...

SE VENDE

Motor 1 H. P. Siemens, 150 voltios, corriente continua

RAZÓN EN ESTE PERIÓDICO

Tarifas por las que se compromete trabajar esta Sociedad en plan cooperatista y bajo la fiscalización directa de la Junta Obras del Puerto:

TARIFA UNICA DE DESESTIBA EN REGIMEN DE IMPORTACION

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Tabaco, Carbón, Cok, Brea mineral, Abonos a granel, Chatarra, Madera del Báltico, Madera americana, Cereales.

TARIFA UNICA DE DESCARGA EN REGIMEN DE IMPORTACION

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Mercancías en general.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Maderas, Automóviles.

TARIFA UNICA DE ESTIBA Y DESESTIBA EN REGIMEN DE CABOTAJE

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Mercancía general, Maderas, Automóviles.

TARIFA UNICA DE CARGAS Y DESCARGAS EN REGIMEN DE CABOTAJE

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Mercancía general, Maderas, Automóviles.

Las facturas se cobrarán con el visto bueno de la J. O. P., yendo incluidos en estos precios todos los gastos inherentes a la mano de obra.—La Directiva.

Lea usted LA REGION

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)

SANTOÑA



Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35

Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bieques

Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

E SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Table with 2 columns: Route and Time. Includes De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, De Santander a Santoña, De Santoña a Santander, De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander.

Salida de Santander: frente a Casa de Correos. SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Table with 2 columns: From and Price. Includes Desde SANTANDER a (IDA Y VUELTA) and BILLETES SENCILLOS (IDA).

In vigor, condiciones, billetes ida y vuelta en cuarto no se pongo a esq: ref: 120

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3329



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más económicas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero. BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Extraordinaria animación en los pasillos de la Cámara

MADRID. — Como consecuencia del ambiente político creado al término de la sesión de ayer en las Cortes, esta mañana estuvieron muy animados los pasillos de la Cámara y las secciones del Parlamento, comentándose en las conversaciones que se hacían las derivaciones políticas que habrán de surgir en estos instantes siendo consideradas por todos de gran interés.

Las impresiones coincidían en que vacante la cartera de Justicia y colocada en situación violenta la posición del señor Franchy Roca con la medida tomada por la minoría federal, era de creer y esperar que tuviera repercusión en el Gobierno Azaña.

En las conversaciones, lo que no era coincidente era apreciar la situación del momento pues mientras unos opinaban una solución de continuidad, con reservadas miras, según los acontecimientos que se desenvuelvan en la sombra, otros opinaban que habría una solución con jefatura radical socialista, en la que se hallarían concentrados los grupos políticos netamente republicanos, aunque se dudaba fuera vencido el veto mutuo entre socialista y radicales, de no colaborar unidos.

Se decía también en los pasillos que no se admitiría la crisis por ningún concepto, pues en el caso, nada probable, de establecer un tirantez más insistente en las relaciones con

republicanos hacia el Gobierno, obligarían al señor Azaña a tomar medidas que no encajan en el orden democrático que quieren desenvolverse.

Lo único cierto es que la situación política en las primeras horas de la mañana, se encuentra sujeta a altas presiones, de desconocido alcance, sea con crisis o sin ella.

Nuevo envío de buques de guerra a Cuba

NUEVA YORK. — Se sabe que el Ministerio de Marina ha decretado el envío de nuevos buques de la Armada norteamericana con destino a la isla de Cuba, a fin de defender la situación de los súbditos de los Estados Unidos.

Se dice que el general Menocal preparará un golpe de Estado contra el Gobierno revolucionario de Cuba

NUEVA YORK. — El "New York Herald" publica en su número de hoy una información, en la cual se asegura que el general Mario Menocal prepara la organización de un golpe de Estado contra el actual Gobierno revolucionario de Cuba.

Agrega la misma información que en los cuarteles del ejército cubano han surgido disensiones entre los jefes, temiéndose, por lo tanto, que entre los mismos militares surja la discordia.

El jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Gobernación a El Ferrol

EL FERROL. — Se asegura que en los días 16 al 18 del actual permanecerán en esta población el presidente del Consejo, señor Azaña, y los ministros de Marina y de Gobernación, los cuales presenciarán las maniobras de las nuevas baterías construídas para la defensa de las bases navales. A tal fin se organizan diferentes festejos en honor de los señores Azaña, Companys y Casares Quiroga.

La Policía detuvo anoche a los tres autores de un atraco

ZARAGOZA. — Anoche se presentaron en el "Bar Zaragoza", situado en la calle de San Blas, número 10, tres desconocidos, y dijeron al dueño, don Antonio Ortiz Sierra, que deseaban hablarle de un negocio.

El señor Ortiz les invitó a que subiesen a sus habitaciones particulares, y una vez en ellas sacaron los desconocidos sus pistolas y obligaron al dueño a que les entregase cuanto llevaba, despojándole de la cartera, que contenía 700 pesetas, de un reloj de oro, otro de pulsera y un alfiler de brillantes, y una maleta con ropas y efectos.

Los atracadores se dieron a la fuga por una escalera interior. El señor Ortiz no se decidió a denunciar el hecho a la Policía; pero a las diez de la noche se presentó en el bar su hermano Manuel, al cual refirió lo que le había ocurrido.

En el Municipio de la capital donostiara se celebró anoche una sesión sumamente borrascosa

SAN SEBASTIAN. — Anoche, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la anunciada sesión ordinaria. Se nombró cuarto teniente de alcalde y presidente de la Comisión de Gobernación al concejal don Miguel Parra.

Después de despacharse varios asuntos de trámite, se dio cuenta de un escrito del ingeniero municipal don Juan Machimbarrena pidiendo la revocación de un acuerdo municipal adoptado días pasados, por el que se convino apercibir por su conducta, y en la sesión de hoy, por 15 votos contra 12, fué revocado el acuerdo anterior.

Esto produjo un formidable escándalo, y el concejal socialista señor Echeverría anunció solemnemente que en lo sucesivo no votaría contra un solo bajo empleado al que hubiera que imponer una sanción, aunque el delito fuera contra las arcas mu-

MADRID. — "El Socialista", en su número de hoy, se refiere a la situación política y, en particular, a la pregunta hecha ayer en la sesión de la Cámara por el jefe de los radicales, señor Lerroux, al presidente del Gobierno, señor Azaña.

Se refiere a la pregunta hecha por el jefe de los radicales al presidente del Gobierno sobre la actitud que habría de mostrar éste después de la derrota del domingo, y con qué plenitud contaba para seguir ocupando el Poder.

Dice el mencionado periódico que el ruego y la pregunta hecha por don Alejandro Lerroux tiene mayor alcance, toda vez que con ella se ha pretendido que el señor Azaña revale la confianza que cuenta en la Cámara.

El mismo periódico, por su parte, dice que después de lo ocurrido en la sesión de

En la ciudad de Logroño se instalará un Observatorio meteorológico

LOGROÑO. — La Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística, ha aceptado el ofrecimiento que le formuló la Diputación, de un edificio para instalar en la capital un Observatorio Meteorológico, que será de gran utilidad para los agricultores, por los informes anticipados, sobre el tiempo que se pueden suministrar a los labradores y también a la navegación aérea.

El edificio tiene anejos 500 metros cuadrados de terreno.

En El Ferrol son detenidos los autores de un incendio

EL FERROL. — En Cerreiro se declaró ayer tarde un violento incendio en una finca particular.

Denunciado el hecho a los agentes de la Guardia civil, éstos realizaron las oportunas pesquisas y lograron la detención de los autores del siniestro, los cuales, después de manifestar haber sido los causantes del siniestro, fueron puestos a disposición de las autoridades judiciales.

Ha fallecido el arzobispo Zacarías Martínez

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — En el pueblo de Baltar, donde se encontraba pasando una temporada, ha fallecido esta mañana el arzobispo de la archidiócesis Fray Zacarías

Martínez, conocidísimo en toda España por sus relevantes dotes, tanto en sabiduría teológica como por la elocuencia de sus sermones.

El cadáver de Fray Zacarías Martínez será trasladado a la Basílica de Santiago, en una de cuyas capillas recibirá sepultura.

El cabildo está confeccionando el programa de las exequias que habrán de verificarse en sufragio de su alma, y las cuales habrán de realizarse el domingo próximo.

Al conocerse la noticia de la muerte del ilustre prelado, ha causado profundo sentimiento en la población, donde era muy estimado, sobre todo entre las clases populares, entre las que gozaba de generales simpatías.

Al extenderse la noticia de su fallecimiento por España, de todas partes se reciben numerosos telegramas de condolencia por el fallecimiento de tan insigne religioso.

El padre Zacarías pertenecía a la Orden de San Agustín, habiendo estado mucho tiempo en Guernica.

El jefe del Gobierno se propone presenciar las maniobras militares del Segre

ZARAGOZA. — Se ha confirmado que don Manuel Azaña vendrá a Zaragoza el próximo mes de octubre, con motivo de las maniobras militares que se efectuarán en esta región.

En el Municipio de la capital donostiara se celebró anoche una sesión sumamente borrascosa

SAN SEBASTIAN. — Anoche, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la anunciada sesión ordinaria. Se nombró cuarto teniente de alcalde y presidente de la Comisión de Gobernación al concejal don Miguel Parra.

Después de despacharse varios asuntos de trámite, se dio cuenta de un escrito del ingeniero municipal don Juan Machimbarrena pidiendo la revocación de un acuerdo municipal adoptado días pasados, por el que se convino apercibir por su conducta, y en la sesión de hoy, por 15 votos contra 12, fué revocado el acuerdo anterior.

Esto produjo un formidable escándalo, y el concejal socialista señor Echeverría anunció solemnemente que en lo sucesivo no votaría contra un solo bajo empleado al que hubiera que imponer una sanción, aunque el delito fuera contra las arcas mu-

ayer en la Cámara se ha logrado demostrar una cosa: que los que integran los partidos hoy gubernamentales han mostrado al país ser amigos de las situaciones claras y de emplear los juegos limpios.

Se refiere, asimismo, al sentido de vacilación expuesto por el señor Lerroux en su interpelación de ayer, y se pregunta si sabía el jefe de los radicales, a las dos de la tarde de ayer, lo que iba a pronunciar en la Cámara a las cinco de la tarde.

"El Liberal" se ocupa también de la situación política del momento y crea que, a pesar de lo que se ha venido diciendo, estima que no ocurrirá nada, y que los rumores de crisis que se vienen anunciando no tendrán confirmación, pues cree que en el Consejo de hoy el Gobierno saldrá después de haber obtenido, una vez más, la confianza del Presidente de la República, más robustecido.

Los obreros afectos a la U. G. T. anuncian en San Sebastián la huelga general

SAN SEBASTIAN. — Esta tarde se reunieron los directivos de todas las Sociedades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores, y han decidido declarar la huelga general en vista de que no se encuentra solución al pleito que sostienen los carroceros.

La huelga comenzará a la una de la madrugada, entre el jueves y el viernes. Los comunistas han acordado también secundar la huelga por solidaridad.

El delegado de Trabajo, señor Lacort, que había marchado a Bilbao, ha vuelto precipitadamente en automóvil a San Sebastián, y esta noche ha citado a una reunión a patronos y obreros para ver si consiguen que se llegue a un acuerdo, aunque sea con carácter provisional.

Ha fallecido el arzobispo Zacarías Martínez

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — En el pueblo de Baltar, donde se encontraba pasando una temporada, ha fallecido esta mañana el arzobispo de la archidiócesis Fray Zacarías

Martínez, conocidísimo en toda España por sus relevantes dotes, tanto en sabiduría teológica como por la elocuencia de sus sermones.

El cadáver de Fray Zacarías Martínez será trasladado a la Basílica de Santiago, en una de cuyas capillas recibirá sepultura.

El cabildo está confeccionando el programa de las exequias que habrán de verificarse en sufragio de su alma, y las cuales habrán de realizarse el domingo próximo.

Al conocerse la noticia de la muerte del ilustre prelado, ha causado profundo sentimiento en la población, donde era muy estimado, sobre todo entre las clases populares, entre las que gozaba de generales simpatías.

Al extenderse la noticia de su fallecimiento por España, de todas partes se reciben numerosos telegramas de condolencia por el fallecimiento de tan insigne religioso.

El padre Zacarías pertenecía a la Orden de San Agustín, habiendo estado mucho tiempo en Guernica.

El jefe del Gobierno se propone presenciar las maniobras militares del Segre

ZARAGOZA. — Se ha confirmado que don Manuel Azaña vendrá a Zaragoza el próximo mes de octubre, con motivo de las maniobras militares que se efectuarán en esta región.

En el Municipio de la capital donostiara se celebró anoche una sesión sumamente borrascosa

SAN SEBASTIAN. — Anoche, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la anunciada sesión ordinaria. Se nombró cuarto teniente de alcalde y presidente de la Comisión de Gobernación al concejal don Miguel Parra.

Después de despacharse varios asuntos de trámite, se dio cuenta de un escrito del ingeniero municipal don Juan Machimbarrena pidiendo la revocación de un acuerdo municipal adoptado días pasados, por el que se convino apercibir por su conducta, y en la sesión de hoy, por 15 votos contra 12, fué revocado el acuerdo anterior.

Esto produjo un formidable escándalo, y el concejal socialista señor Echeverría anunció solemnemente que en lo sucesivo no votaría contra un solo bajo empleado al que hubiera que imponer una sanción, aunque el delito fuera contra las arcas mu-

Después de un incidente, el Ayuntamiento burgalés pide al pueblo su conformidad con su manera de proceder

BURGOS. — En virtud de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento como consecuencia del incidente a que dió lugar el señor Errazquin en el despacho del gobernador civil, agrediendo al alcalde de la ciudad, mañana se colocarán en el vestíbulo del municipio unos pliegos para que el pueblo pueda desfilarse a firmar su conformidad con el proceder de la Corporación, como protesta por la conducta de dicho agresor.

Hitler envía a Londres un nuevo propagandista del fascio

LONDRES. — El "Daily Herald" publica en su número de hoy una información en la cual manifiesta que Hitler ha enviado a la capital inglesa un nuevo delegado, a fin de ponerse en contacto con los fascistas residentes en Londres.

Dice que el mencionado delegado para realizar las entrevistas entre fascistas alemanes y británicos, es el señor Wilts, el cual se encuentra actualmente en la capital inglesa como agregado a la embajada de su país.

Descarrila un tren de mercancías, y resultan muertas varias reses bravas

MADRID. — Esta mañana, y en las inmediaciones de la estación de Las Matas, descarriló un tren en el que viajaban varias jaulas que conducían toros con destino a diversas plazas.

En el accidente ferroviario resultaron destrozados algunos vagones del convoy, resultando muertas algunas de las reses.

Los precios de la uva

MADRID. — Una Comisión de productores de uva, de la Mancha, visitó al ministro de Agricultura para pedirle sean sostenidas las cotizaciones para la cosecha del año actual, como marca el Jurado mixto del Vino.

A esto parece ser que se oponen las asociaciones vinícolas.

Los comisionados fueron acompañados del diputado señor Cabrera.

Llegada de buques de guerra al puerto de la Habana

HABANA. — Con motivo del nuevo movimiento desarrollado en las jornadas de ayer en la República cubana, han llegado, procedentes de Norteamérica, los buques de la escuadra de aquel, "Mac Farland", "Surtevente", "Risamon" y otros.

El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nota, por la cual dice que la presencia de los buques de su escuadra en las aguas de la República cubana obedece tan sólo para prestar garantía a los súbditos de su país, para quienes el embajador de los Estados Unidos ha comunicado que, en caso de encontrar dificultades, se trasladan al hotel que ocupa la Embajada norteamericana.

Una rectificación del señor Fleitas

MADRID. — El señor Fleitas, secretario particular del ministro de Industria y Comercio, ha entregado a los periodistas una nota relativa a su designación como vocal suplente del Tribunal de Garantías por las islas Canarias.

Dice el señor Fleitas que le interesa rectificar la noticia de que el partido radical le propusiese para el cargo de vocal suplente del Tribunal de Garantías, pues es sabido que, políticamente, y por el afecto y admiración que le unen al señor Franchy Roca, sus simpatías están con los federales.

Añade en la nota que, a su entender, el cargo está desprovisto de toda partidismo político, y que, de acuerdo con esta opinión, actuará en su nuevo cargo.

Incendio intencionado en unos montes

EL FERROL. — Se reciben noticias de Betanzos por las cuales se comunica que los montes inmediatos a la población son pasto de las llamas, creyéndose que el fuego ha sido intencionado.

Se realizan activos trabajos por el vecindario a fin de sofocar el siniestro, y se calcula que las pérdidas producidas por el fuego son de enorme consideración.

Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID. — El diario oficial publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Decreto declarando a extinguir el Cuerpo de subdelegados de Medicina y Farmacia.

Otro dictando reglas para la lucha contra la lepra.

Decreto nombrando a don León Cardenal presidente del Congreso Internacional contra el cáncer, que se ha de celebrar este año en Madrid.

Una protesta de los empleados municipales

VALLADOLID. — Con motivo del desgraciado accidente, a consecuencia del cual falleció un niño de dos años, por haberse atragantado una uva, el Sindicato de Empleados Municipales, domiciliado en la Casa del Pueblo, ha dirigido un escrito a los periódicos declarando que en la Casa de Socorro no se pudo prestar la debida asistencia facultativa a la criatura, por carecerse de medios científicos adecuados para ello.

Los periódicos comentan esta carta, y reclaman una urgente dotación de servicio quirúrgico en las Casas de Socorro, para evitar que se repita lo ocurrido.

El Consejo de ministros de hoy

Las noticias recibidas de la celebración del Consejo de ministros, no acusan novedad alguna, negándose por los ministros, a la salida de la reunión, todo interés del mismo.

Nos apresuramos a manifestarlo a nuestros lectores de provincia, en vista de que las noticias recibidas no alcanzan para la edición de la misma.

A nuestros correspondientes

Se ruega encarecidamente a nuestros correspondientes administrativos en la provincia, que al hacer la devolución de paquetes, indiquen el punto de procedencia, pues de otra manera nos es imposible saber a quien se han de devolver los números devueltos

Garage PUERTOCHICO
CALDERÓN, 25
Manuel Fernández

CLÍNICA DENTAL
Francisco Villar
Médico dentista
Travesía de San Emeterio, 1, 1.º
PUERTOCHICO

TEATRO PEREDA

JUEVES
7
SEPTIEMBRE
1933

Inauguración de la Temporada popular de Cine Sonoro. Todos los días estreno DE INTERESANTES PRODUCCIONES

A las 7 tarde y 10.30 noche

JUEVES, 7
Estreno de la producción de ARTISTAS ASOCIADOS
Noche de Venganza
Por Jeanne Helbling, Geymond Vital y Jean Delmour.

VIERNES, 8
Estreno del film COLUMBIA
La Jaula de Oro
Con película de ambiente moderno, magníficamente realizada. - Interpretada por Loretta Young, Robert Williams y Jean Harlow.

SABADO, 9
LA VUELTA AL MUNDO
con DOUGLAS FAIRBANKS
Un film original, distinto de cuanto se ha llevado hasta ahora al celuloide, repleto de emociones y trucos cómicos. Una obra verdaderamente cinematográfica. Un viaje al alcance de todos. Aventuras, cacerías y maravillas del misterioso Oriente.
EXPLICADO EN ESPAÑOL



Instalado en Puertochico, Santander
A las 7 y 10,45 noche

Diez Maravillas Americanas: focas, cocodrilos, moto fantástica, caballitos, monos, perritos, y los famosos clowns Hermanos DIAZ. Esta tarde, a las 7, MAGNO FESTIVAL INFANTIL, regalándose juguetes a todos los niños.